

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомольская ПРАВДА

№ 58 (1548) Воскресенье 18 мая 1941 года.

Ликвидировать простой тракторов

Большинство колхозов района по-большевистски разрешает задачу — сеять быстро, на высоком агротехническом уровне.

Но несмотря на самый разгар весенних полевых работ тракторный парк обеих МТС работает явно неудовлетворительно. До настоящего времени большинство тракторных бригад по-настоящему еще не начали работу. Это обстоятельство директора МТС т.т. Пермяков и Коннов объясняют тем, что пахать было сыро, тракторы буксуют.

Однако, как установлено, дело не в этом, а в том, что тракторы часто простояивают из-за плохого ремонта и халатности трактористов. Например, в Кочунове трактор ЧТЗ простоял несколько часов потому, что был заправлен не легионом, а керосином. В колхозе „Путь к социализму“ по небрежности трактористки Морозовой у трактора расплывался подшипник, трактор простоял два дня.

Не лучше работает и тракторный парк Каменищенской МТС. В колхозах Погореловского сельсовета три трактора из-за плохого ремонта простояли три дня, пока удалось их в конце концов наладить. В колхозе „Заветы Ильича“ среди рабочего дня два трактора простояли несколько часов потому, что все 6 трактористов ушли в бани.

Исключительно медленно, с нежеланием используются тракторные сеялки. До 15 мая сеялками Бутурлинской МТС посеяно лишь 98 га и Каменищенской — 245 гектаров. Все эти и другие факты свидетельствуют о том, что обе МТС не справляются с выполнением планов.

Главной причиной плохой работы МТС является не соблюдение правил технического ухода и содержания тракторов. О том, что это целиком зависит от самих трактористов, бригадиров и механиков говорит тот факт, что там, где эти правила соблюдаются (тракторные бригады т.т. Садкова, Тарасова и др.), то дело обстоит куда лучше, нежели в остальных бригадах, допускающих простой.

Публикуюсь сегодня постановление обкома ВКП(б) „О ходе весеннего сева“ в части работы МТС целиком и полностью говорит о наших МТС. Поэтому директора МТС, механики, бригадиры и все трактористы должны сделать для себя соответствующие выводы, чтобы исправить создавшееся положение и выполнить план весенних тракторных работ.

На весенном севе надо широко развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение среди трактористов и между бригадами. Через стенные газеты, доски показателей надо организовать показ лучших людей, в то же время смелее критиковать недостатки, добиваясь высокой производительности труда каждого тракториста при хорошем и отличном качестве работ. Это будет залогом быстрейшего окончания весеннего сева и борьбы за получение высокого урожая каждым колхозом.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

За сжатые сроки и высокое качество сева

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Смагино. Включившись в социалистическое соревнование за быстрейшее проведение весеннего сева без нарушения агроправил, 16 мая все колхозы Смагинского сельсовета закончили сев ранних зерновых и бобовых культур. Площадь 138 гектаров посажена на высоком агротехническом уровне яровизированными и проправленными семенами. Сейчас колхоз готовит почву под поздние культуры и посеву свеклы.

Председатель исполкома сельсовета П. Шибаева.

Колхоз „Ударник“, Б.-Якшенского сельсовета, 16 мая на площади 220 гектаров закончил сев ранних зерновых культур.

За период весеннего сева стахановские образцы работы показали севцы братья Урусовы М. В. и А. В., Куликов А. М., которые на 11-рядных сеялках ежедневно засевали по 12 гектаров. Дементьев А. М. на 13-рядной сеялке засевал по 13 га.

На посевах раннего овса показались дружные всходы.

И. Гордеев.

Стахановцы сева

Яблонка. Лучшие люди колхоза „Красная волна“ на весеннем севе показывают стахановские образцы работы.

Так, пахарь А. П. Лашманов и Ф. С. Бахарев систематически перевыполняют нормы выработки, а 14 мая каждый из них вспахал по 3,3 гектара. Качество пахоты хорошее.

М. Шушин.

Ягубовка. С каждым днем ширятся ряды стахановцев в кол-

хозе им. Крупской. Всегда за стахановскими показателями севцов т.т. Коннина М. И. и Окунича С. М. еще лучшие показатели дают севцы т.т. Севастьянов А. М. и Бугров А. М. На 9-рядных сеялках они ежедневно засевают по 9 гектаров.

Хорошо работают пахарь т.т. Поликарпов И. М. и Поликарпов С. С. Они вспахивают по 2 и более гектара в день.

Н. Пряхин.

Лучшие трактористы

Трактористы тракторной бригады т. Тарасова т.т. Головлев и Щелкунов, работая на полях колхоза им. Крупской, на тракторе ЧТЗ добились высокой производительности. За смену каждый из них

вспахивает по 15 гектаров при норме 10 га.

Эти успехи достигнуты в результате слаженной работы трактористов с плугарями и хорошего технического ухода и содержания трактора.

Н. П.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Перед началом весеннего сева Погореловская комсомольская организация на своем собрании вынесла решение, что все комсомольцы, включившиеся в производственную работу, должны занимать ведущее место и каждый взял обязательство по-стахановски организовать свой труд. Это обязательство комсомоль-

цы выполняют с честью.

Пахарь комсомольцы т.т. Удалцов П. М. и Новодворцев Н. М. ежедневно выполняют задание на 130 процентов, вспахивая за день до 2 га каждый.

Секретарь комитета ВЛКСМ М. Зайцева.

Сводка о ходе весеннего сева

На 17 мая по данным районо план сева ранних зерновых и бобовых культур по колхозам района выполнен на 54,1 процента.

Впереди по севу идут колхозы Смагинского, Б.-Якшенского, Валгусского и Бутурлинского сельсоветов.

Резко отстают колхозы Кетросского, Мисюрихинского, Андроновского, Инкинского и Ургинского сельсоветов, выполнившие план сева менее 40 процентов.

Отстающим сельсоветам и колхозам надо удесятерить темпы сева, закончив его в ближайшие 2—3 дня.

Построим дороги Васильки — Кетрось, Бутурлино — Б.-Мурашкино ПОСТРОИМ ДОРОГИ В СРОК

За досрочное выполнение плана строительства дорог Васильки — Кетрось, Бутурлино — Б.-Мурашкино борются сотни стахановцев, готовых при любых условиях показывать большевистские образцы работы.

Такие образцы показывает звено каменщиков из колхоза „Двигатель революции“ (с. Сурадеево). На эту работуправление колхоза послало лучших людей в составе: А. С. Юдина, А. М. Ботина, А. И. Михайлова, В. Ф. Головлева, И. Г. Белова и И. И. Бегунова, и звено оправдывает доверие колхоза и колхозников.

На битье камня это звено ежедневно выполняет нормы выработки до 300 процентов. При задании набить камня по 3,7 кубометра на каждого человека, они дают по 9—10 кубометров.

Но этим задор энтузиастов не кончается. Сурадеевцы на своем совещании актива 15 мая, обсуждая значение строительства дорог, решили 18 мая с 6 часов утра организовать массовый выход на дорожные работы с участием всех свободных от весеннего сева колхозников и интеллигенции села.

К. Бобров.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

На строительстве шоссейной дороги бригада дорожников колхоза „Красная деревня“, Андроновского сельсовета, под руководством бригадира т. Барышкова показывает хорошие образцы работы. Эта бригада в количестве 18 человек на земляных работах вместо нормы подноски земли 72 кубометра дает 90—100 кубометров. Эти успехи достигнуты потому, что в бригаде подобраны лучшие колхозники, хорошо организован труд и развернуто соревнование между звенями и в отдельности каждым колхозником.

Но эти успехи бригаду не удовлетворяют. По заявлению членов бригады, они будут бороться за выполнение нормы не менее, как на 200 процентов.

Примеру бригады т. Барышкова следует бригада т. Железнова из колхоза Память Чкалова, которая также перевыполняет нормы выработки. Неплохо работает бригада т. Коровина из колхоза „Красная армия“, где также хорошо организован труд и с каждым днем

повышается производительность труда.

Хуже дело обстоит в бригадах колхозов „Красный пахарь“, „12 год Октября“. Правления этих колхозов отдались только лишь посылкой рабочей силы, а ответственных людей, которые могли бы организовать работу, не выделили, в результате бригады не выполняют задания.

Руководителям колхозов „Красный пахарь“, „12 год Октября“ и другим нужно учсть свои ошибки, выделить ответственных руководителей по дорожному строительству и тогда дела пойдут куда лучше.

А. Маркелов.

Больше таких примеров

Хорошо работает на строительстве дорог 17-летний колхозник сельхозартели „Пролетарий“ Анатолий Сомов. Его ежедневная выработка 2—3 дорожных трудодня.

Б. К.

С чем встречают день открытия выставки

Овцеводческая товарная ферма колхоза „Красный штурмовик“ из города в год увеличивает свое поголовье. В 1940 году на ферме насчитывалось 125 овцематок, от которых получено 223 ягненка и по 2,8 килограмма шерсти с каждой головы, а всего по ферме за год получено 543 килограмма шерсти. Это достигнуто благодаря хорошей организации труда и правильного ухода за скотом. За 1940 год ферма дала дохода 5500 рублей.

Член этой фермы т. Рябухин А. П., имея 8-летний стаж работы по овцеводству и применяя опыт передовых овцеводов, работает так, чтобы добиться еще лучших результатов.

За показатели 1940 года ферма утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году. Встречая день открытия выставки ОТФ довела свое поголовье, за счет приплода, до 160 овцематок годовых к расплоду. Только за первый квартал текущего года от 80 овцематок получено 119 ягнят, которые полностью сохранены как и в прошлые годы.

За хорошо организованный труд на ферме, правильное кормление и полное сохранение поголовья т. Рябухин получил несколько ценных подарков и денежных премий, а за достижения в 1939 году Главвыставкомом он награжден грамотой почета.

В 1941 году т. Рябухин также утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и взял обязательство в текущем году добиться еще лучших показателей.

К. Егоршин.

с. Борнуково

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты-передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов-представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

Агентство Гавас—ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала „Советское коммюнике“, в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Оправдение ТАСС

В обкоме ВКП(б)

О ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отмечало, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горючего посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенных тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ниточных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Костовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение обясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мириются с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весенного сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжиданием хорошей

Еще о колхозных кассах взаимопомощи

Колхозные кассы взаимопомощи призваны играть большую роль в жизни престарелых колхозников, инвалидов, не имеющих родственников. Оказать помощь нуждающемуся колхознику, не мотивирующему выполнять даже легкие работы, может касса взаимопомощи из средств, поступающих от членских и вступительных взносов.

Однако работа касс взаимопомощи является едва ли не последней в колхозной жизни лишь потому, что этому участку не придают должного внимания некоторые руководители исполнкомов сельсоветов и колхозов.

До сего времени в колхозах Ургинского сельсовета, некоторых колхозах Кремницкого и в колхозе "Соц. крестьянин", Борнуковского сельсовета, вокруг организаций касс взаимопомощи идут одни разговоры. Руководители этих колхозов и исполнкомов сельсоветов не раз обещали организовать работу касс взаимопомощи, но на деле

погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенных полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на боронование и за первые шесть дней на культивации и сева.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тягловую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызвешивания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области". Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Предложить директорам МТС покончить с выжиданием хорошей

получается, что воз и ныне там. Преседатели касс взаимопомощи колхозов им. Крупской — т. Попликаров, им. Молотова — т. Бобылев, "Коммунар" — т. Годухин и некоторые другие забросили свою работу, в результате трудно сказать есть здесь кассы взаимопомощи или они прекратили свое существование. В организации касс взаимопомощи, оказании помощи особо нуждающимся колхозникам кровлю заинтересованы райздрав (зав. т. Белоусова) и райзо (т. Платонов), но они палец о палец не стукнули, чтобы помочь в этом деле.

Пора, наконец, от слов перейти к делу. Руководители исполнкомов сельсоветов, правления колхозов, работники райздрава и райзо должны по-настоящему взяться за организацию колхозных касс взаимопомощи, подобрать для них хороших руководителей.

В. Куликова, зав. райсобесом.

ПОМОГЛА АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА

Плохо, неорганизованно начались полевые работы в колхозе "З-й решающий год пятилетки", Уваровского сельсовета. До 7 мая здесь по существу ничего не делали, хотя многие колхозы вели сев на полный ход.

Ни один пахарь, севец не выполнял нормы выработки, не было должной трудовой дисциплины, чувствовалась какая-то разболтанность.

На помощь пришли агитколлектив, стенная печать. Они рассказали колхозникам о вредности затягивания сева и нарушений агротехники. Этого было достаточно, чтобы мобилизовать колхозников на стахановскую работу.

Десятки колхозников стали систематически перевыполнять нормы выработки. Лучшие образцы работы показывают пахаря 67-летний П. Ф. Кокорев и А. И. Валов, которые ежедневно вспахивают более 2 гектаров каждый, а 15 мая т. Валов вспахал 3,15 га.

Хорошо работают севцы И. Н. Рябинин и М. Ф. Давыдов. Они на 7-рядных сеялках ежедневно засевают по 6 и более гектаров. Качество работы стало хорошее. В результате помощи агитаторов и стенной газеты колхоз заканчивает сев ряных зерновых и бобовых культур.

А. Ананьев.

Как в Пергалах "работают" с массами

Культурно-массовая работа на весеннем севе является одним из главных вопросов в повышении производительности труда и трудовой дисциплины. Но этот участок забыт в колхозе "Пролетарий" (с. Пергали). Здесь имеются платный избач, агитколлектив, которые могли бы проводить большую работу по воспитанию масс, но пока этим вопросом никто не занимается.

Руководитель агитколлектива, он же заместитель секретаря территории парторганизации, т. Кулебякин план агитационно-массовой работы и помнить, что без воспитательной работы их колхоз не сможет справиться с поставленными перед ним задачами в успешном проведении весеннего сева и дальнейшей борьбе за получение высокого урожая.

Н. Ворошилов.

Сводка

о выполнении плана весенних тракторных работ по бригадам Бутурлинской МТС на 15 мая

Фамилия, имя и отчество бригадира	План в га	Выполнение в га
Крылов Н. А.	335	70
Маслов А. А.	218	21
Кузнецов И. Ф.	333	67
Кузнецов М. И.	1047	286
Бирюков С. И.	217	12
Дербасов Н. И.	303	21
Кокорев И. В.	714	38
Шашков А. И.	486	73
Вилков	219	50
Шилаев А. М.	258	49
Тащилин А. В.	760	184
Пронюшкин К. М.	333	67
Осип Н. И.	219	25
Белов Ф. Л.	333	52
Пурихов А. С.	233	55
Терехов И. И.	671	162
Садков Я. В.	747	310
Тихонов В. И.	753	141
Иванкрайт О. И.	576	182
Петров В. Г.	416	47
Гладышев Д. И.	349	38
ИТОГО	9540	1950

Сводка

о выполнении плана весенних тракторных работ по бригадам Каменищенской МТС на 15 мая

Фамилия, имя и отчество бригадира	План в га	Выполн. в га
Годухин В. Ф.	785	185
Вавилов И. М.	501	111
Рвалов Г. П.	230	56
Скворцов И. В.	1040	206
Усалев М. И.	541	60
Сорокин И. С.	652	133
Киселев В. П.	277	—
Козлов Д. Ф.	1302	275
Говорков В. Г.	522	111
ИТОГО	5850	1137

За границей

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая)

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов. Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировки подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхаузен, доки Кале, Булони и Дьепа, Сен-Назера и Лориана (Франция).

В Северной Африке наиболее жестокие бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприятия наступление на форт Капуцо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Ираке большую активность проявляет как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. "Но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами".

(ТАСС).

Врио. отв. редактора
С. К. СТЕПКИН.

Объявление

Организации, получающие горюче, смазочное на Смагинской нефтебазе, должны иметь: 1. Железные бочки с металлической пробкой. 2. Деревянные бочки, во время пути укупоренные. 3. При автомашине: огнетушитель, кошму и лопату. 4. Разовую доверенность со штампом и печатью. При несоблюдении этих правил отпуск материалов с 25 мая производиться не будет.

Нефтебаза.

По следам писем

На неопубликованную заметку о грубом отношении ученикам учителя Бакалдской школы Абрамова РОНО сообщает, что факты подтверждены. Абрамову указано на недопустимость в дальнейшем такого поведения.